

# 老火车站设计者孙女寻访祖父故居

## “家族在这里开始新的一页”

本报记者 董从哲 马云云

### 老洋房已经改成办公场所

在济南老火车站东侧二百多米路北、两座西洋风格的小楼一东一西,坐落在住宅楼之间,红瓦黄墙玻璃窗,窗框漆成了绿色。西维亚说,根据祖父留下的照片,这就是当年他在济南建造的房子。目前,房子已经成为办公场所,在小楼东侧的台阶旁,挂着山东省铁路护路协会的牌匾。

在山建大的图片展上,就展出了西维亚带来的一张老照片,房子上有多扇窗户,屋顶有烟囱,屋顶应为阁楼的三角尖位置,也开了一个小的通气窗口。菲舍尔先生穿着深色的大衣,站在一栋房子前。从照片上看,房子外面围着铁栅栏,前面是一块凹下去的空地,周边没有任何其他建筑物,都是树木,但树叶已经凋零,从菲舍尔的着装以及树木的情况来看,应该是在冬季。

### 自己的伯父就是在这出生的

西维亚兴奋地拉着丈夫让记者帮忙拍照。她说,当年这座小楼上设施齐全,有火炉、洗浴室、卧室等等,她指着二楼的窗户说,那里是祖父和祖母的卧室。当年,祖父的第一个儿子,也就是自己的伯父就是在这里出生的。不过西维亚说,根据老照片,这座建筑的

9日,老火车站设计者菲舍尔先生的孙女西维亚及丈夫来到济南火车站附近。在这里,他们见到了祖父曾经建造和生活的房子,祖父的第一个儿子赫伯特·菲舍尔就在这里出生。西维亚说,从这里开始,菲舍尔家族掀开了新的一页。

附属部分并非其祖父所建,在这栋楼的最西侧,贴着墙建了一座玻璃房子,西维亚说,据家乡的人讲,这是日本人所造。

在房子西边矗立着一棵皂角树,直径将近一米,这棵树是不是祖父栽种的,西维亚非常感兴趣。不过记者向周边市民打听,他们说,这棵树十分古老,也不清楚种了多少年,“要想了解详情,得问70岁以上的老人。”

西维亚说,在德国有一种说法:盖上一栋房子、种下一棵树,生下一个孩子,所以她想,或许这就是祖父和祖母当年亲手栽下的。她和丈夫颇有兴趣地从地上捡起树上掉下的皂角果实,她说在德国没有见过这种树,打算回去种上试试。

### 祖父母从这里

### 踏上新旅程

另一座风格十分相似的小洋楼坐落在西侧几十米开外,门牌是车站街5号,这里现在是省烟草专卖



▲在祖父留下的照片上见过这房子。

▶把树种带回德国,希望能在德国生根发芽。 本报记者 左庆 摄

局驻济南铁路烟草专卖局的办公场所。西维亚夫妇走进了这座小楼,在一楼,几间办公室已经非常现代化,但棕色的欧式栏杆依然在,工作人员说,这里曾经进行过装修,但是基本格局没有改变,只是二楼把一间大房子隔成了两间。

整个小楼地下一层,地上两层,三楼是类似阁楼的尖顶空间,没有使用。看过这些以后,西维亚说,这很可能也是祖父的作品,但

还不确定,希望知情人士能提供更多线索。

要离开这里时,西维亚依依不舍,她指着小洋楼说,这座建筑对自己的家族而言意义非凡,“我们就是在这里掀开新的一页的。”后来,祖父母也从这里踏上了许多次意义非凡的旅程。这次来济南能够体验到这些,她很高兴,同时也睹物思人,想起逝去的长辈,难免悲伤。



## 今日关注 蜂胶原料造假严重

央视报道:我国每年蜂胶原料产量仅有300吨,实际销售量却高达1000吨,蜂胶原料市场造假现象非常严重:用杨桐穿线制出的树脂冒充蜂胶,以假乱真;添加激素、芦丁等高贵营养物质,人为提高蜂胶的总黄酮含量;没有蜂胶提纯生产厂,假托药厂加工的蜂胶,大量使用了这种树脂原料。

# 好蜂胶 优质原料是基础

## 相伴13年,感恩大回馈,北京知蜂堂春节前最后一次大优惠!

### 知蜂堂原料厂厂长谈原料

**记者采访原料厂厂长 魏向**  
广大糖友不禁要问,我们用的是不是真蜂胶?作为蜂胶企业如何才能把好原料关?为此,我们走进中国蜂胶领军企业、生产和销售长达19年的北京知蜂堂原料厂,进行了实地

**采访。**  
问：“魏厂长您好，请问原料厂直接决定蜂胶质量吗？”  
答：“原料是决定蜂胶质量的前提，如果没有纯正的原料，就不可能生产出好蜂胶。要是使用假胶，提纯不好的蜂胶，或者添加降糖西药的原料，一会危害患者的身体健康，二是危害患者的经济、时间和心理健康利益。这样的产品在市场上并不少见！在此，我们要提醒广大糖友，购买蜂胶不能只看广告，要时深入了解，再做选择！”  
问：“如何避免因原料引起的质量安全问题？”  
答：“管好原料三道关：一是进厂检验，二是原料储存，三是原料加工，三者缺一不可。控制产品质量的源头就是原料，原料来自各种各样的渠道，因此进厂前必须按照标准检验，不合格决不能进厂；进厂后还必须按照严格储存条件保存原料；有些原料在进行提纯前还必须进行初加工，这是保证蜂胶质量的重要环节。”  
问：“身为原料厂负责人，你能介绍一下知蜂堂具体怎么做？”  
答：“第一，由专业人士对进厂原料进行感官和气味、液相色谱分析检验；第二，采取低温冷藏储存；第三，高科技提纯后再进行生产。蜂胶是一种成分极其复杂的天然物质，经过加工后的蜂胶产品，很难用仪器检测分析真假。因此，决定蜂胶品质的源头就是蜂胶原料，可以说没有蜂胶原料处理厂的生产企业，也就是假托药厂加工的蜂胶，不可能保证蜂胶品质，这一点糖友一定要记住！”

### 特别提示 蜂胶、蜂王浆价格将上涨

我国蜂胶、蜂王浆原料每年产量基本固定，而市场需求却越来越大，导致价格不断上涨。为了保证品质，如蜂堂蜂胶、蜂王浆价格上涨已成必然。如蜂堂决定，2012年12月1日，首先将蜂王浆价格从910元/瓶上调至945元/瓶。如蒙老顾客家中蜂胶和蜂王浆存货不足，建议早做准备，抓紧购买。

### 实地参观知蜂堂蜂胶原料库—— 160吨原料储备，保证糖友吃上真蜂胶

蜂胶产量稀少，而且每年集中采收一两次，为了保证全年稳定的生产和销售供应，必须大量储备蜂胶原料。从1999年创立之初，知蜂堂就将蜂胶原料储备作为企业发展的根基。有了充足的蜂胶原料，糖友才能真正用上放心的蜂胶产品。

这就是知蜂堂的蜂胶原料。蜂胶保鲜，-5℃低温保鲜，可以保证10年不变质。糖友们都可以通过工厂参观、见证。作为一个正规的蜂胶生产厂，必须要有充足的蜂胶原料储备。知蜂堂长期储备160吨蜂胶原料，占全国年产量的一半以上！从原料开始保证蜂胶的品质，不仅仅体现企业实力的雄厚，更是一种踏踏实实做事的态度。

## 知蜂堂 春节前最后一次大优惠

回馈顾客19年的支持与厚爱，知蜂堂特举办春节前最后一次大型优惠活动！本次活动最后一次赠送茶素胶囊，机会不容错过！  
活动一：购买知蜂堂蜂胶、蜂王浆、赠送茶素胶囊。  
买6瓶4；买10瓶8；买15瓶15；买20瓶22。  
【茶素胶囊】糖尿病并发症大部分是由血管病变引起的。如视力模糊、四肢冰凉、高血压、冠心病、尿毒症等等。知蜂堂专门由血管病专家研制茶素胶囊，能快速疏通血管，全面改善糖尿病人的血、氧供应，配合蜂胶的协同作用，使血管病变的恢复时间大大缩短。  
活动二：购买知蜂堂蜂胶、蜂王浆、茶素胶囊，赠送知蜂堂产品券。  
◆购买6盒赠价值400元产品券；  
◆购买10盒赠价值600元产品券，再送【精品保健袖】一盒；  
◆购买15盒赠价值1000元产品券，再送【鹿茸风湿骨痛毛毯】一床；  
◆购买20盒赠价值1700元产品券，再送【鹿茸风湿骨痛毛毯】一床。  
活动三：知蜂堂蜂胶系列、花粉系列、日化系列均享同期优惠！  
活动时间：12月19日—31日 市内免费送货。  
北京知蜂堂客服热线电话：010-86990622